

政治与公共管理学院前身是创办于1980年的原安阳师范高等专科学校政史系，历经安阳师范学院政治学与法学系、安阳师范学院政法学院两个发展阶段。2013年10月，在原政法学院思想政治教育专业、行政管理专业基础上，通过并入社会学类专业，设立政治与公共管理学院。

学院下设思想政治教育系、行政管理系和社会学系三个专业教学机构，开设思想政治教育（师范类）、行政管理、社会学和社会工作四个本科专业。

学院拥有一支业务能力强、充满生机和活力的教师队伍。现有专任教师43人，其中教授7人，副教授10人，高级职称教师占39.53%；博士研究生17人，硕士研究生21人，具有研究生学历教师占88.37%；省教育厅学术技术带头人2人。

学院高度重视学科建设，目前建有河南省重点社科研究基地——中原文化研究中心1个（与相关学院共享），校级重点学科1个，校级协同创新中心1个。近年来，学院教师发表论文300余篇，出版专著、教材40余部，主持国家社科基金项目2项，主持或参与省部级科研项目30余项、获得省级以上奖励5项。

学院坚持教学工作的中心地位不动摇，视人才培养质量为学院的生命线，结合生源特点和学院人才培养定位，积极推进教学改革，创新人才培养模式。学院获批省级教改重点项目1项，建有校级专业综合改革试点1个，校级特色专业1个，校级精品课程1门，省级优秀课程1门。在不断提高专业教学质量的同时，注重提高通识教育训练和学生实践能力的培养，使学生不仅具有扎实的专业基础和宽阔的理论视野，而且具有较强的实践能力和学习探索精神。

学院学生精神面貌好，综合素质高，进取心强，在各种学习和实践活动中屡创佳绩。近年来，在被誉为当代大学生的“奥林匹克”——“挑战杯”竞赛中，取得了36个省级奖项，9个国家级奖项，7次获得学校的“挑战杯”（第一名）；在校运动会、暑期社会实践、辩论赛等文体活动中成绩斐然。

学院高度重视就业工作，以生为本，多策并举，全力帮助学生实现优质就业，取得了较好效果。自有本科毕业生以来，学院连年被评为“考研先进单位”。毕业生总体考研率稳步提高，2016年录取率为35.33%，2017年录取率为38.67%，2018年录取率为39.42%，2019年录取率为34.52%，2020年考研成绩仍然喜人，远远高于全校平均水平，常年位列全校第二（文科院系第一）。此外，学院毕业生总体就业率和就业质量均在学校名列前茅。学生走向社会后适应能力强，发展后劲足，不少人已成为业务骨干和党政领导，为学校赢得了良好社会声誉。

展望未来，政治与公共管理学院将在校党委、校行政的坚强领导下，适应高等教育发展新形势，大力加强师资队伍建设和培育办学特色，提高办学水平，为培养更多的优秀人才而努力奋斗。



思想政治教育（师范类）

培养目标：本专业主要培养具有较高政治素质、创新意识、实践能力和较强社会责任感，能在中等和初等学校从事马克思主义理论和思想政治教育学科的教学、科研工作或者在行政部门、企事业单位从事管理和服务的中级应用型人才。

主干课程：马克思主义哲学、政治经济学、毛泽东思想概论、中国特色社会主义理论体系概论、马克思主义伦理学、思想政治教育学原理、中国近现代政治思想史、西方政治思想史、中共党史、当代中国政府与政治、政治学原理、管理学概论、法学概论、逻辑学概论、哲学概论、社会学概论等。

行政管理

培养目标：本专业主要培养具有较高政治素质、创新意识、实践能力和较强社会责任感，系统掌握政治学、行政学、管理学、法学等方面的理论知识和业务技能，能在党政机关、企事业单位、社会团体从事管理工作、政策研究以及教学科研工作的中级应用型人才。

主干课程：行政学、公共政策分析、地方政府学、行政组织学、当代中国政府与政治、国家公务员制度、行政法学、公共管理名著导读、比较政治制度、市政学、管理学、政治学、政治经济学、人力资源管理、公共管理学、哲学概论、逻辑学等。

社会工作

培养目标：本专业主要培养具有较高政治素质、创新意识、实践能力和较强社会责任感，系统掌握社会工作专业基本理论和技能，能在基层社区、养老服务、儿童青少年服务、社会救助与服务等机构及企业劳资关系调试部门等从事直接服务与协调管理等工作的中级应用性专门人才。

主干课程：个案社会工作、小组社会工作、社区社会工作、社会政策与法规、人类行为与社会环境、社会工作评估、社会工作行政、社会心理学、社会学概论、社会工作导论、社会研究方法、管理学、普通心理学、社会保障、哲学概论、逻辑学等。



学生参加全国“挑战杯”终审决赛



举办模拟公务员考试大赛



赴深圳社工机构考察学习



赴红旗渠开展实践教学